

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА  
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

**СПАРТАК — БИЕРШОТ**

(МОСКВА, СССР)

(АНТВЕРПЕН, БЕЛЬГИЯ)

**11**

МАЯ

1986 г.

[www.redwhite.ru](http://www.redwhite.ru)

## С ПРИЦЕЛОМ НА ОСЕНЬ

В сентябре нынешнего года как минимум пять советских команд выйдут на старт очередных европейских клубных турниров. Немалую роль в программе подготовки к ним должны сыграть товарищеские матчи команд-участниц европейских турниров с представителями различных европейских школ и направлений футбола. Скажем, московский «Спартак», участник шестого подряд розыгрыша Кубка УЕФА, в апреле побывал в Болгарии, а 6 мая принимал в столице одну из популярнейших болгарских команд софийскую «Славию» и победил — 2:0. Сегодня гость спартаковцев — известный бельгийский клуб «Бьершот».

Сентябрьский старт «Спартака» в европейском турнире будет 13-м по счету. По два раза команда выступала в Кубке чемпионов и Кубке кубков, 8 раз — в Кубке УЕФА. Всего же на европейской арене 10-кратные чемпионы страны провели 60 матчей, из которых выиграли 34, свели вничью 12, проиграли 14. Разность мячей 101—63.

Нынешний «Спартак» по сравнению с предыдущими сезонами выглядит более мощным и атлетичным. Пути обновления игры командой определены, однако ее новый облик еще не сложился. Для этого нужно время и, конечно, игровая практика. Сейчас лучшие игроки клуба заняты подготовкой к чемпионату мира в составе сборной СССР. В этих условиях предоставляется возможность проявить себя молодым футболистам.

## ЭКСКУРС В ИСТОРИЮ

Свой первый международный матч московский «Спартак» сыграл 50 лет назад во французском городе Лионе с местной рабочей командой. С тех пор футболисты популярного столичного клуба записали в свой актив немало побед над самыми титулованными представителями ведущих держав европейского и мирового футбола. Европейскую известность «Спартак» впервые приобрел в 50-е годы после громких побед над австрийским «Рапидом» (4:0), венгерским «Дожа» (5:0), шведским «Юргорденом» (5:0) и «Мальмё» (2:0), английскими «Арсеналом» (2:1), «Вулверхэмптон Уондерерс» (3:0), югославским «Партизаном» (2:1), итальянскими «Миланом» (3:0) и «Фиорентиной» (4:1), бразильскими «Васко да Гама» (1:0) и «Атлетика Португеза» (5:2).

«Спартак» был первой советской командой, посетившей Бельгию. 27 октября 1954 г. в Брюсселе москвичи нанесли сокрушительное поражение знаменитому «Андерлехту» — 7:0. Спустя четыре дня со счетом 5:2 они обыграли клуб «Льеж». Через 8 лет «Спартак» повторил свое турне. На этот раз победил над «Андерлехтом», судя по результату (2:1), далась ему труднее, а с «Льежем» москвичи сыграли вничью — 1:1. Тогда же спартаковцы впервые выступали в Антверпене, где обыграли клуб с одноименным названием (2:1). Так было в товарищеских встречах.

## «БИЕРШОТ» НАПОМИНАЕТ О СЕБЕ

Бельгийский футбол пользуется в Европе и в мире высоким авторитетом. Сборная страны — неоднократный участник заключительных этапов мировых первенств, призер чемпионата Европы. Лучшие представители бельгийского футбола неоднократно гостили в нашей столице. Посещал Советский Союз и «Бьершот».

5 октября 1971 г. футболисты этой команды здесь, в Лужниках со счетом 1:2 проиграла московскому «Торпедо». Это был ответный визит. Годом раньше торпедовцы победили «Бьершот» на его поле — 1:0.

Наши сегодняшние гости представляют Антверпен, главный город одноименной провинции, промышленный центр, крупнейший порт Бельгии. В довоенный период Антверпен расчуженно считался еще и Меккой бельгийского футбола. Наибольшая заслуга в этом принадлежала клубу «Бьершот», одному из сильнейших в то время и одному из старейших в стране. Он был основан в 1900 г. и зарегистрирован под номер 13.

Наибольшие успехи клуб достигал в 20—30-е годы. Именно в то время «Бьершот» 7 раз завоевывал титул чемпиона Бельгии (1922, 1924, 1925, 1926, 1928, 1938, 1939 гг.). Его представители составляли тогда костяк национальной сборной. Особой популярностью пользовался напад-

дающий Раймон Брен, забивший в играх за сборную 26 мячей (второй показатель в довоенные годы).

В послевоенные годы на первые роли в бельгийском футболе вышли представители Брюсселя, Льежа, Брюгге. «Бьершот» на их фоне как-то затерялся, однако нет-нет да и напоминал о себе. В 1953 и 1965 гг. команда становилась третьим призером чемпионата, еще 10 раз входила в пятерку сильнейших. Но наиболее привычное место «Бьершота» — 4-е. Его клуб занимал в 1954, 1958—1961 (4 раза подряд!), 1964, 1966, 1973 гг. Одновременно «Бьершот» сумел проявить себя в кубковых турнирах. В 1968 г. он впервые вышел в финал розыгрыша национального Кубка, где на равных сражался с ФК «Брюгге». Лишь в третьем матче (после двух ничьих — 1:1 и 4:4) «Бьершот» уступил со счетом 2:4.

С тех пор, достигнув финала, команда уже не упускала своих шансов. В 1971 г. она в дополнительное время обыграла «Синт-Трейден» — 2:1 и впервые завладела Кубком Бельгии. Спусти восемь лет «Бьершот» в финале взял реванш за поражение 11-летней давности у ФК «Брюгге» со счетом 1:0.

В предпоследнем чемпионате страны наши гости заняли очень скромное 16-е место. Тем более неожиданным был их взлет в только что закончившемся первенстве (сезон в Бельгии проходит по формуле «осень — весна»). После первого круга «Бьершот» замыкал ведущий квартет, был одним из претендентов на призовое место. Вторая половина турнирной дистанции сложилась для футболистов из Антверпена менее удачно, на финише команда в лучшем случае могла рассчитывать лишь на место в шестерке. Но именно в заключительных матчах она преподнесла главный сюрприз. По вине «Бьершота» чемпион Бельгии не был определен, хотя чемпионат закончился.

Перед двумя заключительными турами лидер «Андерлехт» на два очка опережал своего главного конкурента ФК «Брюгге». Соперником обоих клубов на финише был «Бьершот». «Андерлехт» проиграл ему (0:2), а ФК «Брюгге» добился победы (4:0), и они сравнялись по числу набранных очков. Потребовались дополнительные матчи для определения победителя первенства. А «Бьершот» занял в итоге 7-е место, всего три очка не дотянув до третьего призера «Стандарда» (Льеж).

Четыре раза футболисты «Бьершота» принимали старт в европейских турнирах: Дебютировали они в розыгрыше Кубка кубков 1971/72, обыграв в 1/16 финала кипрский клуб «Анартосис» (Фамагуста) — 7:0, 1:0. Но на следующем этапе команда проиграла оба матча берлинскому «Динамо» с одинаковым счетом 1:3 и была из турнира. Трижды «Бьершот» заканчивал турниры на первом же этапе. В розыгрыше Кубка УЕФА 1968/69 он уступил голландскому клубу ДВС (Амстердам) — 1:1, 1:2, в этом же турнире 1973/74 — португальской «Витории» (Сетубал) — 0:2, 0:2, в розыгрыше Кубка кубков 1979/80 — югославской «Риеке» — 0:0, 1:2.

Наиболее известный футболист клуба в послевоенный период — нападающий Рик Коппенс, 47 раз выступавший за сборную, забивший в ее составе 21 мяч, лучший бомбардир национальных чемпионатов 1952, 1953, 1955 гг. По 46 игр за сборную провели Пьер Брен и Вальтер Мееувс, 35 — Жюльен Коолс, 33 — Ян Верхейен.

Из нынешнего состава «Бьершота» кандидатом в сборную Бельгии, готовящуюся участвовать в заключительном этапе чемпионата мира в Мексике, является 21-летний защитник Патрик Вервоорт.

Кроме Коппенса, лучшими бомбардирами национальных чемпионатов становились представители «Бьершота» Жеф Влиер (1958 г.) и Лотар Эммерих (1970 г.). Последний известен по выступлениям за сборную ФРГ. Вообще в клубе выступало немало известных футболистов из-за рубежа. В 1971 г. в Москве помимо Эммериха играли защитник Белли из Югославии, полузащитник Касперчак из Польши, нападающий Толса из Финляндии. Позднее ворота «Бьершота» защищал известный польский голкипер Томашевский. В этом клубе начинал свой путь в профессиональном футболе популярный футболист Хуан Лозано, защищающий ныне цвета мадридского «Реала».

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва, СССР)

№	— Р. Дасаев
№	— А. Шибяев
№	— В. Хидиятуллин
№	— А. Каюмов
№	— В. Капустин
№	— Г. Богачев
№	— А. Еременко
№	— С. Новиков
№	— Ф. Черенков
№	— М. Русяев
№	— Б. Кузнецов
№	— А. Бубнов
№	— Е. Кузнецов
№	— С. Родионов
№	— Г. Морозов

Трениер — К. Бесков

### «БИЕРШОТ» (Антверпен, Бельгия)

№	— Даенен
№	— Хоубен
№	— Байкельбум
№	— Михельсен
№	— Воетс
№	— Клаудио
№	— Хофкенс
№	— Ламберт
№	— Перере
№	— Свиннен
№	— Гузенс

Трениер — К. Коудижзер

Матч судит судья всесоюзной категории Александр Кириллов. Судьи на линиях: судья всесоюзной категории Владимир Демхов, судья республиканской категории Виталий Быковский (все — Москва).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады объявлено по радио и на световых табло стадиона.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина в мае — июне 1986 года состоятся следующие матчи 49-го чемпионата СССР по футболу:

17 мая	в 18 час.	«ТОРПЕДО» (Москва)	— «ДИНАМО» (Киев)
21 мая	в 19 час.	«ТОРПЕДО» (Москва)	— «ЧЕРНОМОРЕЦ» (Одесса)
25 мая	в 17 час.	«СПАРТАК» (Москва)	— «ЧЕРНОМОРЕЦ» (Одесса)
1 июня	в 17 час.	«СПАРТАК» (Москва)	— «ТОРПЕДО» (Кутаиси)
8 июня	в 17 час.	«СПАРТАК» (Москва)	— «ДИНАМО» (Тбилиси)
22 июня	в 17 час.	«ТОРПЕДО» (Москва)	— «ЖАЛЬГИРИС» (Вильнюс)
28 июня	в 18 час.	«ТОРПЕДО» (Москва)	— «ЗЕНИТ» (Ленинград)

Во Дворце спорта 12 мая — эстрадная программа «И В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ НА ЭСТРАДЕ И НА ЛЬДУ». Участвуют ансамбль музыкальной эксцентрики и пародии «БИМ-БОМ» и ледовый ансамбль «ВСЕ ЗВЕЗДЫ». В составе ансамбля известные советские фигуристы: Юрий Овчинников, Елена Гаранина, Игорь Завозин, Ольга Воложинская, Александр Свинин, Инна Волянская, Валерий Спиридонов, Вероника Першина, Марат Акбаров.

Режиссеры-постановщики — заслуженные тренеры СССР Татьяна Тарасова, Елена Чайковская и лауреат всесоюзного конкурса артистов цирка Валерий Левушкин.

Начало в 19 час.

Билеты на все спортивные и зрелищные мероприятия продаются в кассах стадиона и МДТЗК.

Справочная служба стадиона 201-09-55.

Автоответчики: 246-55-15, 16, 17, 18.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 573

Цена 8 коп.

Тираж 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина